IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

IIAHPO®OPIKH I (Python)

Evomnta 3

YuvVapTIOELg

TovapTorn ovouGleTal éva TUNHA KOSIKA (1] LITOTPOYPALHA) TO OTOI0 KAVEL I CLYKEKPIUEVN
diepyaoia kot propel va kaAeitan amo eva mpoypappa (1 ond pia GAAN cvvaptnon).

# 100

y =2 *  math.sqrt(x) ‘ math.sqrt

L

Ovowotika: x —p | math.sqrt | —»  /x

(H sgrt eivon pia ouvaptnon g “PfAodnkng” math g Python — ITepioodtepa ot cuvéxeln)
H Swxdikaoia mov akoAovBeitan eivon ) €€na:

1. 'Eva mpdypappa KoAgl pla guvaptnon

2. H porj Tov TpoypapHATOG HETRPEPETAL TIPOCWPLVA OTIG EVIOAEG TG CLVAPTNONG

3. EkteAolvtal ol EVIOAEG TNG GLVAPTNONG

4. H por| Tov TpoypaHHATOG EMOTPEPEL GTO TIPOYPAH A

Onwg mpoava@épbnke, pio cuvAPTNON HIOpel va KAAEL e T O€pd TNG KAAEG GLVAPTIOELG.

— O 1pdmog Asttoupyiag Plag oLVAPTNONG Oev eVOIRQEPEL TOV XPNOTH. AVTO TIOL TOV EVOIXQEPEL
glva 0 Tpomo¢ xpriong g, dSnAadn:

*  TO OVOH& TNG

* T é6éxetan (av SéxeTon KATL)
*  TLEMOTPEPEL (AV EMOTPEPEL KATL)
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

— Aoyol briap&ng CLVAPTATEWV:

*  BonBovv ot Aoyikn oxediaon twv mpoypappdtov

*  Eilval «podpa KOUTiG» TOL OmAQ XprOlHoToouvTal Xmpig va glval amapaitntn N
YV®OT TNG AelToupyiag Toug

*  Amo@uyn enavdAnPng KOSiKa aTo 1610 Tpoypappa

»  Enavaypnoiponoinon Kadika oe GAAX TIPOYPAH AT

= EukoAdtepn tpomnonoinon Kodika

- Eidn ouvoptmoswy:

*»  Evowopotopéveg ouvaptioelg g Python og fifAio0rkeg (modules)
= YUVOPTHOELG OPIOHEVEG OTIO TOV TIPOYPOHHATIOT

— YYES00IOC CUVOPTIOEWV:

= Ovopa
» Eiloobog/ €€odog —» interface (mepifaAAoV emKOV®VING)
= A\yopiBpog

- Qvopata guvaptioewv: Ioxdouy ot 18101 Kavoveg e Ta OVOHXTO HETAPBANTOV.

Opwopdc ouvaptnNong

H yevikn popen dnpovpyiag piag ouvaptnong (0plopou g cuvaptnong) eivat n €§ne:
def ovoua ovvéaptnong():
EVTOADN
EVTOAN

KTA.

H mpot ypappn g ovvaptnong ovopdletal emke@aAida g ouvaptnong (function header).

KARon guvaptnong

Ortav dnpiovpyeital pix cuVAPTNOT O€ EVa TIPOYPAHHA, 0 KOOIKAG TIOL TIEPLEXETAL OTO HTAOK NG
OLVAPTNONG, SNAXST] TO TIEPLEXOHEVO TNG, eV eKTEAEITAL, TIOp& PAVO OTav LTTAPEEL KATIOW EVTOAN
KAIOT|G NG OLVAPTNONG. Apa, Ol GLVAPTHOELG KaAOLVTAL e KATAAANAEG evioAég KANonG. H yevikn
HOPQT] KANOMG PG ouvaptnong eivon n €§ng:

évoua_ouvaptnong ()
[Mapaderypa dnpovpyiag cLVAPTNONG KL KANOTG TNG HECK O€ VA TIPOYPAHHOL:

def kalimera() :

print ('KoAnuépo! ')
# TéAog ouvdpinong

print ('Elval mpwi, &pa 6o nw:', end = ")
kalimera ()
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

To mpdypappa avtd B EKTLNOOEL:

Eivoal mpwl, &po 6a nw: Koinuépoa!

AnAadn, N TPAOTN EVIOAT TIOL EKTEAEITAL OTO TIPOYPUHHA €ivor aLTH TOL BplokeTanl PHETH TO COHX
TNG OLUVAPTIONG. XTI CULVEXELX LTIAPXEL N EVIOAN KANOTG TNG GLVAPTNONG, OMATE TOTE 1| POT| TOL
KQSIKN TNYAIVEL OTO E0WTEPIKO TNG CLUVAPTNONG KOl EKTEAEITAL T EVIOAT] TIOL EKTUTIMVEL TN AE&N
“KoaAnuépa!”.

210 MopadeEypa auTod, | KANOT TNG GLVAPTNONG YIVETHL QMO TO KLUPIWG TUNHA TOL TPOYPAHHATOC,.
Ba umopoLOe OPMG VX YIVEL KL HETH amO KATOl GAAN ouvdapTnomn. LuvhBwg, Ta TPoypap AT IOV
TIEPLEXOVV CGUVOPTNOELG, €XOVV Hix POk oLVAPTNOT, T) OMOIX OVOPA(ETAl main KOl 1| OTmoin
TIEPLEXEL OOEG EVTIOAEG TOL TIPOYPAHHOTOG SEV B TIEPLEXOVTAV OE KATIOLX GLYKEKPIHEVT] GLVAPTNOT.
O1 evtoAég avtég SnAadn, amoteAody To Baoikd pEPOG Tov Tpoypappatog. H ouvaptnon autr opmg
dev KaAeiton avtopata, onote (ovvrBwg) oTo TEAOG TOL TPOYPANHATOC Ba TIPEMEL VA LTIAPXEL N
KkAnon mg. IL.y.,

# OpiLopdc tng ocuvdpinong main
def main () :
print ('"Apxn npoypdppotog')
print ("Eva', end = ' ")
funl ()
fun2 ()
print ('AGoO")
print ('TéAoc mpoypduuatog')

# OpLopdc tng ouvéptnonc funl
def funl () :
print ('Tpla', end = "' ")

# OpLoudc tng ouvéptnong fun2
def fun2():
print ('Técocepa', end = ' ")

# KAnon tng ouv&pinong main yia évoapén 1ou mpoypduuAToq
main ()

To mpdypappa avtd B EKTLNOCEL

ApXN) IPOYPAUUATOG
Eva Tpla Téooepa AUO
TéAoCQ mpOYyPAUPATOC

ivetoal co@ég OTL PETA TNV OAOKANP®OT| EKTEAEOTG KATOIX GUVAPTNONG, T PON TOU KAOSIKX
EMOTPEPEL GTNV EMOHEVI EVIOAT] HETK TNV EVTIOAT] KAIOTG TNG.

Znueiwon 1: H oelp& pe Vv omoia GLVTIACCOVIOL Ol GLVAPTHOELG EVOG TIPOYPAHHATOG 1| T Béon
OPLOHOV TOLG O€ OYEOT HE TN B€on NG EVIOANG KANOMG TOLG, SeV €xouV Kapia onpacia.

Znuelwon 2: M ouvdptnon pnopel va kAnBet kot amo to k€Avog (ypappn eviodwv) touv IDLE
(omVv mpotpomn >>>), pe TNV TPoDNOBECT OTL TO ApXEl0 TIPOYPAHHATOG TIOL TNV TIEPLEXEL EXEL
npwta petaylottiotet (pe F5-Run) katd v tpéxovca Asttovpyia tov kKeAOovg. H kAnon g
yiveton 0nwg akpifeg Ba yivotav Kot arnd KAmolo npdypappa 1] GAAN cuvaptnon.
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

Eicobog cuvaptoewv — IMapduetpol 166800

M cuvdaptnon pmopel va dextel pia 1) meEPLOCOTEPEG TIHEG E1GOO0L, TIG OTOIEG XPT|OHOTOEL KOTH
v ekTéAeon nG. Ol GLUVAPTHCELG TIOL GEXOVTAL TIHEG EL0OS0U, TIEPLEXOLY AVTIOTOLKEG TAPAUETPOVS
£100800V OTOV OPIOO TOVC, WG EENG:

def oSvoua cuvéptnong(napduetpog 1, HOOAPGUETPOG 2, KTA.):
EVTOAD
EVTOAD
KTA.

Katd v kAnon 1t€101ov ouvapTnoe®y, HECA OTIG TTOPEVOETEIG AMOGTEAAOVTOL Ol GUYKEKPIHEVEC
TIHEG TV TIAPAHETPWV €10O50L, 01 0TIolEG AéyovTan opiouata, g &NG:

ovoua_ouvaptnong(éptoua 1, oSpLtoua 2, KTA.)
Ta oplopata avtd Aéyovton “opiopata katd 0€on”, a@old Katd TNV KANOTN TG GLVAPTNONG,
EKXWPOLVTOL 0TI TTHPANETPOLE €GOS0V TIOL Pplokoviol 0TI aviioTtolyeg B€oelg. Agyovian emiong

KOl “KOVOVIKG oplopata”, o€ avTiSlaoToAN He GAAOLG TUTIOLG OPLOPATAV TTIOL B avagepBoLy o
OULVEXELQ.

I1.x., n ak6AovBn ovvdptnon print max Exel SO MAPAUETPOLG ELGOSOL KL EKTUTIOVEL TO HEYLOTO
TV 600 OPICHATWV TNG:

def print max(a, b):

if a>b:

print ('To upéyiLoro eival t0', a)
elif a<b:

print ('To péyiLoto givat 10', Db)
else:

print ('Ol tipéc givar (oeg')

def main() :
print max(10,15) # KAfon 1ng ouv&pinong pe oplOUaTA CUYKEKPLPEVEC TLPEQ
x = float (input ('Adce 1OV 1O QapLBud: "))
y = float (input ('Adce tov 20 apLlBud: "))
# KAnon tng ouv&pInong ue oplopoata 1o X KAL Vy:
print max(x, vy)

main ()
AAAo mapadetypa:

def main () :
value = float (input ('Adce évav oaplLbud: '))
print ('To ditmA&otd tou LooUTolL pe', end = ' ")
show double (value)

# H ouv&pinon show double déxetal éva dpLopa
# kol sppovilel 1o dLnA&CLO TNG TLUAC TOU.
def show double (number) :

result = number * 2

print (result)
main ()
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'E&odo¢ ouvvaptoswv — EmaoTtpon Tiung

H “eloodog ouvaptoewv” mov mpoava@épBnke amoteAel Tov TPOTO EMKOVOVIAG TNG CLVAPTNONG
TIOU KAVEL TNV KANOT, TPOG TN ouvdptnon mov KaAeitat. Ztnv Python, n ovvaptnon mov kaAeiton
dev €xel ™ SuvaTOTNTA TNG AVTIOTPOPNG EMKOIVMVIAG (TIPOg TN GLVAPTNON TOL TNV KOAEl) pECow
TOV TAPAPETPAOV €L0OS0L TNG. AVTO pnopel va avel and 1o akoAovBo mapadetypa:

def main () :
value = 99
print ('H T1un eival', value)
change me (value)
print (Iicw otn main n tTiuf eivoar, value)

def change me (arg) :
print ("AAA&Cw® TNV TLunR.")
arg = 0
print ('Tdépa n TLun eival', arg)

To mipdypappa avtd B EKTLNOCEL:

H tiuf eivalr 99

AAMANGCW TNV TLUN.

Tdpax n TLun e€ivalr 0

MNiow otn main n tiun eivoatr 99

AnAadn, eved M TN TNG TIAPXUETPOL 10080V TNG CLVAPTNONG GAAAEE HECH OTN CLVAPTNOM
change me, N oMoy aut Sev petafifaotnke miow oTo OpOpA 0T CLVAPTNON main. Avtd
ovpPaiver ywati n Python eivon pia ano tig yAwooeg npoypappatiopol omnov n pébodog petafifaong
OPLOHAT®V O€ CLVOPTNOELG YIVETOL HE TO AgyOpevo “mépaoua pe Tipn” 1 “petafifaon pe tpn”
(pass-by-value). Apa, OUCIXOTIKG HECH® TOV TXPAHETPWOV €GOS0V T| CLVAPTNOT OEV HTOPEL Vi
“EMKOVWVNOEL” [IE TI] GUVAPTIOT) TTIOL TNV KOAEL, TIapd POVO va dextel SeSopéva amod autnv.

H emkowvaovia g KKAOVHEVNG GUVAPTNONG HE TN GLVAPTNOT TIOL TNV KAAECE, YIVETOL HOVO HEC®
NG SLVATOTNTOG TIOL €XEL T| CUVAPTIOT VA EMOTEPEL KATIOWX TN (1] KATIOLEG TIHEG) OTN CLVAPTN O
TIOV TNV KAAE0€E. AUTO TIPAYHATOTOLEITAL [IE TNV EVIOAT return, WG £ENG:

def Svoua cuvéaptnong() :
EVTOAD
EVTOAN
KTA.
return €éxpoaon

Znueiwon 1: Xtov opioud ¢ auvaptnong Sev LTTAPYEL KATL TOV VA ONUATOSOTEL OTL ) GLUVAPTNON
autn Ba emoTpépel Kamoa Tir).

Znueiwon 2: H eviod] return UMOpEl va TEPIEXEL PETAPANTI) emoTpépoviag ™y TN ¢ 1
EKQPPAON, EMOTPEPOVTAG TNV TN TOL ATOTEAEGUATOG TG.

Znueiwon 3: Mia ovvdpton pmopel va mepiéyel 1o moAD pia evioAn return.

H kAfjon ouvoptrioewv Tov €MOTPEPOLV TN YIVETOL HE S1QPOPETIKO TPOTO amd TNV KANOT| TV
OLVOPTNOEDV TOL dev emMOTPEPoLY TiPT. H Sagopd eival 6TL amd Tn OTyUr] TOL 1| CLVAPTNON
EMOTPEPEL KATIOWX TIUT), T TIHN QLT TIPEMEL v ekywpnBel oe kamowa petafAnti. Apa n kAnon
TETOL®WV CLVAPTIHOEWV YIVETAL WG €ENG:

petaBAntny = ovoua ouvaptnong ()
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ITpo@avag, To av SEXETAL I} oV EMOTPEPEL KATL KATIOWH GLUVAPTNOT, dev oxeTiCovtal. Emopévmg pia
OLVAPTNOT) IOV EMOTPEPEL TIUN, HTOPEL Ko va SExeTan oplopata.

Hapdderypa 1:

def double (x) :
result = 2 * x
return result

IMapdbeypa 2:
def find max(a, b):
if a>b:
max = a
else:
max = b
return max
def main () :
x = float (input ('Adoce tov lo aptBud: '))

y = float (input ('Adce 1OV 20 aplBud: '))
# KAnon 1tnc ouv&pinong pe oplopota 1o X KL y:
maximum = find max(x, y)
print (maximum)
main ()

IIpodoxrj: Av n ouvaptnon £ind max eixe ypaeel €tot:

def find max(a, b):
if a>b:
return a
else:
return b

dev Ba tav A&Bog, TapOA0 IOV PAVOHEVIKG €xel V0 eVTIOAEC return. OLOAOTIKA €xel pia, aPov
ette n pla Ba exteAeotet, eite N GAAN, MOTE Kot ot SVO, KPOL avikovy o€ PmAok if/else.

Znpeiwon: M ouvaptnon HMOPEL OLOIACTIKA VO EMOTPEPEL SIAPOPETIKOV TOTIOL TIHEG O€ KAOe
KANon mg (m.x., aplOunTikn Tpn 1 ovpfoArocelpd), edv m.y. N HETABANTI TIOL EMOTPEPETAL TIAHPVEL
TP péoa oe eva pmAok if/else. Aev meplopietar dnAadn oTo va €MOTPEQPEL TIUN KATOLOL
OULYKEKPLEVOL TUTOL. TL.y., M akOAoLON ouLVAPTNOT emMOTPEPeL eite TPAYHATIKO (float) eite
ovpPoiooelpd (str):

def my sqgrt(x):
1f x>=0:
s = math.sgrt (x)
else:
S
return s

'Sedana!l AdGnke apvntLkKOC apLOudc. !

[Mapadeiypota e&odovu:
>>> print (my sqrt(9))
3.0
>>> print (my sqrt(-3))
TSedua! AdBnke apvnT LkOC aplLOPoC.
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Me v 16100 Adoyikr|, and TN OTIyHn] IOV TO €AV EMOTPEPEL KATL 1] X1 Hia cuvaptnon dev kabBopileton
OTOV OPIOHO TNG, Hl CLVAPTNON TIOL TIEPLEXEL PTTAOK if/else pmopel va emaotpepel TP HOvo Kata
nepintwon. I.y.,

def foo(a,b):
if a>b:
return a
else:
print ('MeyaAUtepo eival 1t0', b)

H ouvdptnon autn eival cwotr), mapoAo mov GAAOTE eMOTPEPEL KATL Kol GAAoTE OxL. [Tapadeiypata
e&odou:

>>> foo (5,2)

5

>>> foo (2,5)
MeyaAUtepo e€l{val 10 5
>>> print (foo(5,2))

5

>>> print (foo(2,5))
MeyaAUtepo elival 1o 5
None

>>> max = foo(2,5)
MeyaAUtepo e€ilval 10 5
>>> print (max)

None

Iivetal oa@ég OTL 0NV TEPITTWOT] IOV HIX GLVAPTNOT 8V EMOTEQPEL KATL AAAd, TApOAX aLTA, N
KANon mg ekxwpndel oe pa petafAnt (1 xpnoponondel wg Oplopa 0T CLVAPTNON print), N
OLYKEKPLWEVT eVTOAT| Sev eivon AdBog, kol 1 HeTaBANTH otV omoia ekywprOnke dnuiovpyeitat pe
™MV TP None. H Tipn aut dnAdvel 6Tt n ouykekpipévn petaBAnNT €xel dnpuiovpyndel aAAa dev
™G €xel 60Bel akdpa kamowr Tiun (Mpo@avag o TuTog NG dev €xel kKaboplotel akopa, omdte
TPOOWPLVA Bewpeiton OTL efvon peTaffANTI) TOL €181KOD YO KUTEG TIG TEPITTMOTELG TUTIOL NoneType).

= Emotpoon TOAATA®Y TIUWV:

M ouvéptnon oty Python pmopel va emotpégel moAdamAés Tipég. Auto yivetan pe TTOAARTIAEG
EKQPAOELG OTNV EVIOAN return, XWPLOHEVEG PE KOPHQ:

def Svoua cuvéaptnong() :
EVTOADN
EVTOAD
KTA.
return éxppaonl, EéxppaocnZ, KTA.

H kAnon pog tétolag cuvapTnonG Yivetal e eEKX@PNOT TIUNG o€ 10GplBpo aplBud petafAntav pe
TOV OplOO TV EMOTPEPOPEVOV TIH®V. [1.X., av pia cuVAPTNOT EMOTPEPEL 2 THEG, I KATOT| TNG B

YWoTav ¢ €&Ng:

petaBAntnl, upetaBAntn2 = ovoua ouvaptnong ()
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Hoapdderypa:

def get name() :
# Elocodog ovouaToC KOl €mOVUUOU TOU XPHOTIN.
first = input ('Adce 10 pLkpd cou ovoua: ')
last = input ('Adce 10 embdvupd cou: ')
# EnLotpoen kol TV 300 OVOUATOV.
return first, last

KAnon:

>>> first name, last name = get name ()

ITpoemAeypéveg TIHEC OPIOPATOC

Yndapyet 1 SuvatdTnTa, KATOEG QMO TI( TOPAHUETPOVG €10080V HIKG CULVAPTNONG VA Yyivouv
TIPOCIPETIKEG, TIOL OTHALVEL OTL N KATOT) TNG OLVAPTNONG UTOPEL V& PNV HETAPPACEL CLUYKEKPIHEVEG
TIHEG Y@ OoUTEC. [a oUTEG TIC TIPOOIPETIKEG TXPAMPETPOLSG €10060V, TPEMEL VA  OPLOTOVV
TIPOETHAEYHEVEG TIIEG KATA TOV OPLOHO TNG CLUVAPTNONG, WG £ENG:

def ovoua ouvdptnong(moapdustoog 1, NAPEAUETPOG 2 = TLHIL, KIA.):
EVTOADN
KTA.

ZT0 MOPASEYHA QUTO, | mapduE TPOG 2 EIVOL TIPOXIPETIKT.

Ilpoooyn: XtV TMEPIMTOOT TOL HiX CLUVAPTNOT EXEL KOL KOAVOVIKEG TIAPAHETPOLG EL0OO0L KOl
TIOPAHETPOVG €10080V HE TIPOETUAEYHEVEG TIHEG OpiopaTog, TPOTH TIPEMEL v Bpiokovial oTtov
OPOHO TG Ol KOVOVIKEG TIOPGHETPOL KOl HETK Ol TPOEMAEYHEVEG. AnAadr), OTO TAPATIAVK
TIOPASEYHA, HETK TNV TIAPAUETPO_2, €AV LTINPXAV KOl GAAEG TTAPAPETPOL 106500V, Ba Empene GAeg
v elvat e TTPOETAEYHEVEG TIHEG OPIOHATOG,.

Il.y., def say something(message, times = 2):
print (message * times)

[Mapadeiypata kAong:
>>> say something('Hello', 5)

HelloHelloHelloHelloHello
>>> say something('World')

WorldWorld
AANo mapadetypa:
def foo(a=1l, b, c=3): # AAGOZ!
print('a =', a, ', b ="', b, ', ¢ =", <)

O op1opdg G ouvdpTnong foo gival AavBXOHEVOG YT HETK TNV TXPAHETPO 10050V a TOL €ival
LE TIPOETIAEYHEVT TN opiopatog, BploKeTal Kavovikn TapAapeTpog e10060v (b). T va S1opBwbei,
Ba tpémel N MAPAPETPOG b V& €lval N IPWTH TAPAUETPOG E10OS0VL TG GUVAPTNOTNG.
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Opiopata pe Aéésic-kAerdi (keyword arguments

Otav g ouvapTnNomn €XEL AV OO P TAPAUETPOVG €10080V, LIIAPYEL 1] SuvatoTnTa peTafifaong
OPLOHAT®V OXl KOt Béon (OMmg yivetanl HE Ta KAVOVIKA Oplopata) oAA& XPNOHOTOIOVING TO
OVOHOTA TV MOPAUETPpwV €10080v. Ta oplopata avtd, o€ avTiSIGoTOAN HE T “opiopata KT
Béon”, Aéyovion “opilopota pe Aé€eg-kAedi” (keyword arguments). I va petafifaotel éva
OPLOHA G OPLopA LE AEEN-KAELST, | KATOT)] TG GLVAPTNOTG CUVTACOETAL WG EENG:

évoua_ouvdptnong (ovoua nopauéTpou = TLUL)

Znpeiwon: H Suvatdtrta petafifaong opiopdtav pe Aééeig-kAe1di oe pla cuvaptnon, e oxetideton
HLE TOV OPLOHO TNG oLVAPTNONG (0T oL Paivel pe TIg TpoemAeypEVEG TIHEG opiopatog). Elvan kATt
TIOL TIXPEXETAL V1O OAEG TIG cuvaptnoelg g Python kon mpoodiopiletanl povo Katd tnv KANON NG
OULVAPTNOTG.

Ta mAgovekTpata avtg NG peBodov petafifaong oplopatav sival 6t kKdmowog 6e xpeldleTon va
yvopilel T S14Taén TV MOPAHETPWV €10080V TNG CLVAPTNONG TIOL KaAel (TIPETEl OP®G va yvapilel
TO OVOHOTA TOLG), KOl OTL €xel T Suvatdtta v pHetafifadel opiopata HOVO O€ GUYKEKPLUEVES
TIOPAPETPOUG E10050L (APKEL VO LTIAPYOLV TIPOETAEYHEVEG TIHEG OPIOHATOC Y1 TIG LTIOAOITIEG).

Znueiwon: Enedn éva opiopa pe Ae€n-kAedi kabopilel emokpfwg o€ Mol MAPAHETPO €10060L B
npénel va petafifactei, n B€omn tov otV KA ON TG ovvApTONG SeV €xEl KATOWH OT|HaG1A.

Tpoagoyn: v MePIMT®OT) OV U1 GLUVAPTNOT] KAAEITAL Kl e KAVOVIKG oplopata (katd Béon) Kot
He oplopota pe AEEeIG-KAELST, TpOTO MPETEL VA PMAIVOLV TA KAVOVIKA OPIOHOTO OTNV KANON TNg
OULVAPTINOTNG KOl HETA T oplopata pe AEEe1G-KAELOL.

HoapdSerypa 1:

def foo(a, b, c):
print('a =', a, ', b =', b, ', ¢ =", <)

[Mapadetypata kKAnong g foo:

>>> foo(5, 1, 10

a=1, b=2, = 3
>>> foo(l, c=3, b=2)
a=1, b=2, = 3

>>> foo(a=10, b=5, 1)
SyntaxError: non-keyword arg after keyword arg
>>> foo(l, 2, b=b)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#4>", line 1, in <module>
foo(l, 2, b=5)
TypeError: foo() got multiple values for argument 'b'

* 1n kAnon: KAnon pe kavovika opiopata (kata 08éon).

*  2n kArjon: KA\fon pe opiopata pe AéEn-KAedi yia OAeg T1g peTafAnTEG.
* 31 kArjon: KANon pe KavoviK& oplopata ylo Tig a Kol b, KOl PE Oplopa Pe AEEN-KAESL yia ) c.
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

* 4n kAjon: KAon pe Kavoviko 6plopa yio Ty a, Kol pe opiopata pe Aé&eig-kAedi yia 1ig b
Kol c.

* 51 kAjon: A&Bog, yati 10 Kavoviko oplopa (to 1) Ba €mpeme va TPONyeiTal TV 0ploHATOV
He Aé&elg-kAe1di.

* 61 KArjon: Ad&Bog, yoti 10 opropa pe AeEn-KAeSt (To b=5) ava@EpPETaL 0€ TAPAHETPO OTNV
omoia €yel Non petafifactel dpropa kata Béon (1o 2).

Hapdderypa 2:

def bar(a, b=5, c¢=10):
print('a =', a, ', b =', b, ', ¢ ="', c)

[Mapadeiypata KAnong g bar:
>>> bar (100, 2)

a=100 , b =2 , ¢ =10
>>> bar (100, c=3)

a=100 , b=5, ¢c =3
>>> bar (50, c=60, b=70)
a=50, b=70, ¢ =60

>>> bar (¢=100, 200)
SyntaxError: non-keyword arg after keyword arg

* 1n kAnon: KAon pe kavovikd oplopata (Kot BEomn) Ko xprion G TPOEMAEYHEVNG TIHNG
mg c.

* 21 kAjon: KAon pe KavOVIKO OpIoHX Yo TNV a, HE Oplopa e AEEN-KAES yia TV c, Ko pE
TIPOETUAEYHEVT TIUT YIX TNV b.

* 31 KAjon: KAon pe Kavoviko 6plopa yio Ty a, Kol pe opiopata pe Aé&elg-kAedi yia 1ig b
Kol c.

*  4n kArjon: A&Bog, yati To Kavoviko 6piopa (To 200) Ba Empere va IpONyeiTat OMO10VSNTIOTE
oplopatog pe AéEn-kAe1t.

Evoopoatouévec ouvaptnoel — EVtoAn import

H Python €ye1 puax peydAn mokiAia £TOIHOV CUVHPTICEDV TIOV HTIOPOVLV VA XPTolHomonfovy amo
TOV TpOYpappaTIoT. Ol OLUVOPTIOEL OUTEG, TOL OVOHALOVIOL EVOWUATWUEVEG OUVOPTHOELG,
aviikouv oTn Agyopevn mpotumn BiAodnkn (standard library). Kamoleg and autég pmopovv va
XprolpononBoly dpeoa, Xwpig KATOW EMMTAEOV EVEPYELX, OTIWG T.X., ] print, N input, N range
K.0. O1 TEPIOCOTEPEG OPMG EVODHUATOHEVEG TCUVAPTIOELG AVITKOUV G GUYKEKPIHEVA OPXELN, YWOOTH
¢ module. H texvikn avtr fonbdel 0Tn 0woTr 0pydveon ToV CLUVOPTHOE®Y, a@oL To Kabe module
AQPOPA CLYKEKPIWEVT Katnyopia ouvaptnoewy. Iy, éva module €ivor 10 math, T0 onoio TepLéEel
OAEG TIG HOBNUOTIKEG CUVOPTIOEL, EVR €va GAAO €lval To random, TO OTMOIO TIEPLEXEL OAEG TIG
OLVOPTIOELG IOV oYeTifovTal pe Pevdotuyaiovg aplBpoLG. T T XPrioT CLVAPTIOE®Y TIOL KVIKEL
o€ kamowo module, amonteitar n €VIOAN import, N OMOIX QOPTAOVEL TN HVIHN TG CUVOPTIOELG IOV
TIEPIEXEL TO OLYKEKPIUEVO apyeio module, €101 @OTE va Pmopolv va xpnoigornonfovy ond 1o
npoypappa. H ovvtadn g eivon n e§ng:

import Svoua _module
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

KOl 0TI OUVEYEL, OO TTIOTE GLVAPTNOT ToL Mmodule avTtoL propel va kKANBel wg:

6voua _module.évoua ouvdptnong ()
» To module math

To module math QOPTAOVETAL OTN PVI N CUUTEPIACHPAVOVTOG GTO TIPOYPAKHA TNV EVIOAN:

import math

OTIOTE OTI| OULVEXELN, OMOlAdNMOTE cuvaptnon Touv module, KoAgiton péca 01O TPOYPOHHO HE TN
Hopen:

math.oévoua ovvaptnong()
Kdmoieg amd 1ig ouvaptroeglg tov module math:

sgrt (x) — TETpaAywVvikn pida tou X

log (x) — QLOIKOG AOy&p1BpOG ToL X

1logl0 (x) — OeKaSIKOG AoyapilBpog Tov X

exp(x) — €

factorial (x) — x!

floor (x) — 0 HEYAADTEPOG OKEPALOG TIOL €lvan HIKPOTEPOG 1] 100G TOL X
ceil (x) — 0 PIKPAOTEPOG OKEPALOG TIOV €ival PeyXAVTEPOG 1 100G TOL X
sin(x) — muitovo ToL X

cos (x) — oLVINUITOVO TOUL X

tan (x) — EQOMTOHEVI TOL X
Ztabepeg:

math.pi - T / math.e — e

Znpeiwon: Ol eVOOUXTOHEVEG HOONUATIKEG CUVHPTIOELG:

abs (x) — QMOALTN TIUT TOL X
pow (x,y) = X¥
round (x) — OTPOYYULAOTIOINGT] TOL X GTNV TANGCLEGTEPT] AKEPALA TIUT

dev avnkouv oto module math, aAA& otnv mpotunn PipAodnkn, ONwg M. Ol print, input KA,
apa KaAovvTal Gpeoa, XwPIig To math. PMPOOTA QMO TO GVOUH TOUG.
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ITAHPO®OPIKH I

IIpoypappOTICTIKI] EQAPHOYN:

Tt Sedopiévo aplbpo A, va Ppedein VA .

Inpewwoeig Python — Evotnta 3

N. ®epevtivog

T'ewpetpikn avadiatvnwon: INa Betiko apBpo A, va Bpebel tetpaywvo pe epfadov A.

e  Mux apyikn 16éa:

¢ [lapatpnon:

*  Boown 0o Apyka:

Enépevo Bripa:

L+wW
L,=
2
A
Wl—L_l

LS
2
A
WZ_L_Z

w=1
L=A
(mmmmmm -
1 1
1 1
1 1
H anavinon eivon petagd
- - touv L xon tov W:
. ' W<S<L
1
-----é .....
w
L
W,
L,
W,
L,

Meté and kamnoteg enavadnipeg, L~ W= A .
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

M apy1K1] TPOGEYYLOT| TG CLUVAPTIOTG IOV LAOTIOLEL TOV TIAPATAvVe aAyopiBpo:

def my sqgrt (A, steps):

L = A

W = A/L

for i in range(steps):
L = (L+W) /2
W = A/L

return L

M BeAtiopévn €kdoon NG ouvvaptnong n omoia avti yio kabBoplopévo aplBpd emavaAnPewy,
déxeton TV emBoupnt aKpifela oV TPOCEYYLON TNG TETPAYWVIKIG pilag eivan n €§NG:

def my sgrt2 (A, epsilon):

error = epsilon+tl

L = A

W = A/L

while error>epsilon:
L = (L+W) /2
W = A/L
error = (L-W)/L

return L

I ouvapTNon aLTH, ®G CEAAHX Bewpeital N oxeTkn Sa@opd Twv TIHOV L kot W, ot onoieg
TPOoEyyilouy TV THN NG TETPAYWVIKNG pllag amd “avrtiBeteg katevBuvoels”. To akoAovBo
TIPOYPUH LA XPTOHOTIOLEL TN GLVAPTNOT ALTH, KABMCG KoL TNV EVOMUATMOWPEV] GUVAPTNON sgrt TOU
module math, yix va UTOAOYIOEL Pl TIPOCEYYLOT TNG TETPAYWVIKNG pilag evog aplBpol Kabng Kat
TNV TPAYHATIKT] aKpifela TG mPooEyylong:

def main () :
import math
A = float (input ('Adoe BeTLkd aplBOBud: "))
e = float (input ('Adce Tnv entOuunth okpipfeto: "))
s = my sqrt2 (A, e)
error = abs(s - math.sqgrt(A4))
print ('H mpoocéyylon tng Terpaywvikng pilac tou', A, 'itocoUtoL upe', s)
print ('To cedAuo Tng mpooéyylLong Loovutal pe', format (error,'.5e'))

Agiypota e€06ov:

Abce BeTLkO aplBud: 99

Adoe Tnv emiOuuntn oxpifera: 0.1

H mpooéyyLlon tng TetpayevikAg pllag tou 99.0 LooUtal pe 9.98124920731545
To cedAua Tng mpocéyylong LooUTtal ue 3.13748e-02

Aboce BetLkd apLlBud: 99

Adoe Tnv emiOuuntn oxpifera: 0.00001

H mpooéyylon 1ng tetpaywvikng pllag tou 99.0 LooUtal pe 9.949923682546618
To oco&Apa Tng mpooéyylong LooUtal pe 4.93115e-05
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

> To module random

To module random QOPTAOVETAL GTN PVI T CUUTEPIAANPAVOVTOG OTO TIPOYPAHHO TNV EVIOAN:

import random

TIOTE OTI OCULVEXEWN, OTMOLASNTIOTE GLVApPTNON Tov module, KoAgital PéCK OTO TIPOYPAUUA HE TN
Hopen:

random. évoua ouvaptnong ()

Kdamoieg amo tig ouvaptroelg 1ov module random:
i. randint

randint (x,y) — TUXalOG OKEPALOG OTO SLACTNHA [X, V]
Il.y.,
>>> number = random.randint (1, 100)
>>> print (number)
75
>>> print (random.randint (5,10))
6

ii. randrange
randrange (x) — TuXaiog aképalog ato Srdotnpa [0, x)
randrange (x,y) — TUXQLOG OKEPKLOG OTO SLXCTNHA [X, V)

randrange (x,y, z) — Tuxaiog aképaiog and t Alota akepaiav [X, X+z, X+2*z, ..., y)

AnAadn, n randrange énpovpyel Alota aplBpv onwg Ba dnplovpyoloe N range Kol OTn
OLVEXELN ETAEYEL TUXAIA EVaV ATIO AVTOVG,.

I1.x, N evtoA): number = random.randrange (0, 101, 10)
EMOTPEPEL EVav Ao Tovg aplBpovg: [0, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100]

iii. random
random () — TUXQLOG TPAYHATIKOG axplBpog oto Sdotnpa [0, 1)

Il.y.,
>>> random.random ()
0.4875829280454119
>>> print (format (random.random (), '.4f'))
0.1298

iv. uniform

uniform(x,y) — TUXXOG IPAYHATIKOG aplBpoOGg oTo Stdotnpa [X, y)
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

To seed oV mapaywyn Yevdotuxaiwv aptBucv

Ot Ttoyaiot apiBpoi mov mapayovial amd Tov Oiepunvéa ¢ Python (ko yevikd amd Toug
uroAoyloteg) Sev elvon oty mpaypaTikOTNTa TuXaiol. ITapdyovial amd KAMOW CULYKEKPLUEVN
e&lowon, n omoila OGS apyIKOTOLEiTA [E KAMOWX “Tu)aia” Tiun, To Agyopevo seed. H tipr tou seed
XPT|OHOTIOLEITAL OTOV LTIOAOYIOHO TIOU EMOTPEPEL TOV EMOHPEVO TLXAIO OPBPO PECH TNG KANONG
KATIOL0G QVTIOTOIKNG OLUVAPTNONG (OTWG ALTEG TTOL AVAEEPONKAV TTAPATAV®), KXl TIPOKVTITEL OO
TNV TN TNG ®PAG TOL CLUCTHHATOG TN OTIYHN TIOL €va TIPOYPAHHa cvpmeptAapfdvel to module
random HE TNV €VIOA import. H dpa T0L ovoTApHOTOG €ivon évag okEépalog aplBpog mou
QVTUTPOOWTEVEL TNV TPEXOLOX THEPOUNVIX KOl @A HE OKPIPEIX EKATOOTOV TOL OELTEPOAEMTOU.
'Eto1, pmopet va BewpnBel 611 0 aplBpog autog eivat tuxaiog, agov k&Be @opa mov yivetol import
10 module random, 1o seed Ba eivon Sta@opeTiko. Av xpnotponolovvtav to 5o seed, N aAAnAovyia
TV PeudoTuxaiewv aplBp@V mov Ba eMECTPEPAV Ol CLVAPTHOELS TLYXXIWY aplBp@Y, B NTav Tavta
i01eq. Xe mepIMT®OT MOV AVTO eivan emBLUNTO, pmopel va emtevyOel pe TV KAON TG CLVAPTNONG
seed Tov module random, pe TNV onoia pmopel va kaBoploTel and Tov MPOYPAPHATIOTH I} TIUT TOL
seed. I1.x., N mMapakdt® evioAn Bétel 1o seed ioo pe 10:

random. seed (10)

Kd&Be @opa mov n tiun touv seed kaBopideton otov 1610 apBpo (m.x., € 10), n aAAnAouvyia twv
Prevdotuxainv aplBpmv mov Tapdyouy o1 cuvapToelg Tov module random Ba givon 1 161a.

ITpoypappatictikn epappoyn: Toyatog nepiatog (Random walk):

Eotw po tetpaywvikn meploxr] (2n+1)-emi-(2n+1) pe KEVIPO OTNV opyN] TV AEOVAOV TIOL €XEl
KoAv@Bel amno tetpaywva 1-emi-1. Eva popnot tonobeteitor 0To KEVIPIKO TETPAY®VO KAl TTPOXWPAEL
TNYOIVOVTHG Oamo  TETPAYDOVO OE TETPAY®OVO OLVHP®VA HE KAMOO0LG TOAD amAOUG KOVOVEG.
ZUYKEKPLHLEVA, aV (X, Ve) €lval N TpEyovoa BEOT TOL POUTIOT, TOTE TIPOXWPAEL € KATOWX Oamo TG 4
yertovikég katevBovoelg ((xe, yet+1), (xc+1, yo), (xe, Y1) kot (x~1, yo)) pe mbBavotnta 0.25 (Sev
Kweitar Siayaovia). H mopeia tov popnot cuvexietal HEXPL va QTAOEL OE KATOO QMO TH OKPALia
TeTpaywva. H npooopoiwon g nopeiag avtng ovopddletat Tuxaiog mepinatog (random walk). TLy.:

N =20 Hops= 136
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

To nmpofAnua: T dedopévo n, molog €ivor 0 PEGOG aplBPOG PNHAT®Y TIOL ATOLTEITAL YK VX QTHOEL
TO POUTIOT GTO GVUVOPO;

Mt 6uvGPTNOT TIOL LAOTIOLEL EVaV TLXAIO TIEPIMATO TOL POUTIOT Elvon 1 akOAoLON:

def random walk(n):
import random

x =0

y =0

steps = 0

# O tuxaloc meplinmoatocg:

while abs (x)<n and abs(y)<n: # 6co dev éxelL @ot1doel o1nv &KEN
r = random.random ()

if r < 0.25:
y += 1 # IAyoLlve endve

elif r < 0.5:

X +=1 # IAyoilve de& L&
elif r < 0.75:

y —= 1 # IAyoive k&Tw
else:

x -=1 # IAvoaLlve aploTepd

steps += 1
return steps

H ovvapton déxetan 1o péyebog g TeTpdymvng EPLOXNG, Kol EMOTEPEL TO TANBOG TwV PHATOV
TIOL OMOLTONKAV PEXPL TNV OAOKANP®OT TOL TUXKIOL TEPITATOL, SNAAST] HEXPL TO POUTIOT v
QTAOEL O€ KATO0 aKPOio TETPAY®VO NG TEPoyNS. Mia GAAN €kSoomn NG GLVAPTNONG TIOL aVTi Yl
TN random XpPNOHOTNOLEL TN randint, B pmopovoe va Ntav 1 e§N¢:

def random walk2 (n):
import random

x =0
y =0
steps = 0
# O tuxoalog mepinatoq:
while abs(x)<n and abs(y)<n: # 6co dev éxelL o1&oel oTnv AKPEN
r = random.randint (1, 4)
if r ==
y += 1 # IAvyaLlve eaodve
elif r == 2:
x +=1 # Ihyoaive del L&
elif r == 3:
y =1 # IAvoLve KATW
else:
x —=1 # MIAyaLve aploTepd
steps += 1

return steps

H ouvéaptnon avt Ba xpnopomondet yio va vAomonBovv Sia@opot tuxaiol mepinatol yix Sikpopa
HeyEDN n, Ko va LTOAOYLOTEL 0 PHEGOG OPOC TV PNHAT®Y TOL amontovVTHL Yo K&Be péyeBog n yia
TNV OAOKAT|P®ON TV TUXAIWV TIEPITATOV. TTapakAT® THPOLOIALETAL TO AVTIOTOLXO TIPOYPAHHA, Y10
peyédn n = 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 ko 50. Tl k&Be péyeBog, vAomorovvton 1000 Tuyaiot
TIEPITIATOL WOTE VO LTTOAOYLOTEL 0 HEGOG OPOG TV KNMAITOVHEVROV BNHATOV.
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def main () :
nTrials = 1000 # mAnGocg dokLuPOV via K&Oe péyeboC TeTPpAYOVOU
print ('AnoteAéopata Poaclopéva oe', nTrials, 'doxkiuég.')
print ('MéyeBoc \tM.O. Bnu&Ttwv')
for n in range(5,51,5): # via di1&popa peyéOn TeTPUYOVOV
steps = 0
for k in range(nTrials):
steps += random walk (n)
avg = steps/nTrials
print (n, '\t\t', format(avg, '8.3f'))

Agtypa €680V TOL TIPOYPAHHPATOG:

AnoteAéouata PBoacltopéva ce 1000 doxkiuéc.
Méyeboq M.O. RBnu&twv

5 29.544
10 116.404
15 265.860
20 475.829
25 743.069
30 1070.013
35 1432.832
40 1934.235
45 2345.195
50 3006.419

Anuovpyia Module

Ol ouvapTnoelg mov SMHIOLPYOVVTNL OO TOV TIPOYPAHHOATIOTH, HMOPOLV Kol OULTEG (OTWG Ol
EVOOHOTOHEVEG ouvaptnoelg TG Python) va amoBnkevovton oe ouykekpipéva module, Ta omoia
0TI OLVEXELX MMOPOLV va yivovtal import anmd GAAa mpoypappata. Ovolotika éva module dev
etvon Timote aAAo mopd €va mpoypappa Python to omoio mepiéxel ouvaptnaoelg. Apa, éva module
amoBnkeveton o€ éva apyeio:

évoua _module.py

To apyeio avtd tov module Ba ipénet va Bpioketon otov 1610 vIokataAoyo (PAakeA0) oTov omoio Ba
Bpioketon Kot To POYpappa IOV B TO KAVEL import. L€ aUTH TNV MEPIMTWOT), 0TO TIPOYPAHHA O
TIPETEL VX LTIAPYXEL T) EVIOAT):

import Svoua module

Kol ol ovvaptnoelg tov module Ba mpénel va KAAOLVTIAL OTIOG KA1 OTNV TEPIMTWOT TOV ETOIH®V
module t¢g Python, énAadn:

ovoua _module.dvoua ouvadptnong ()
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Hoapdaderypa:

(apxeio circle.py)

# To module circle mepléxel ouvapthoelg mou oxetllovial pe KUKAOUCQ.
import math
# H ouv&pinon area déxeTal OKT (VA KUKAOU KXL €mMLOTPEPeLl TO e€uPfaddv TOU.
def area(radius):

return math.pi * radius**2
# H ouv&pinon déxetal okTiva KUKAOU KOl €ILOTPEQPELl TNV mepleépeld TOU.
def circumference (radius) :

return 2 * math.pi * radius

(apxeio geometry.py)
import circle
radius = float (input ('Adoce tnv axtiva tou KUKAOU: '))

print ('To epPRoaddv eival', circle.area(radius) )
print ('H mepLopépeila eivatr', circle.circumference (radius) )

Tomkéc kKo KaBoAkée petaBAnTéC

M tomikn) (local) perafSAnt Snpiovpyeital 010 €0WTEPIKO PG OLVAPTNOTG Kol Oev glvat
TIPOOTIEAGTIN OO EVTIOAEC TTOL BploKovTol £§m ATO T CLVAPTNOT).

IT.x.,

# OpLopdc 1ng ouvdpIinong main
def main () :
get name ()
print ('Teita cou', name) # Autd mpoxraAei ocedApa!

# OpLoudg 1ng ouvéptnong get name
def get name () :
name = input ('Ioc cg Aéve; ')

main ()

Eppérera (scope) piog petafAntrg ovopaleTal T0 TUAKPAK TOL TPOYPAHHATOG amd TO OTOoio €ival
TPOOTIEAGOIUN 1) HETABANTH oLTH.

Ipoagoyn: M tomkn petafAnt dev eival TPoOoTEAKOIUN omd KOSIKK ToL PBpiokeTal péoa o
ouvapTtnon o€ onpeio mpwv amod ™ Snpovpyia g peTAfANTIG.

Le avTiSl100TOAN pE TG TOTKEG HeTaPANTEG, ot kaboAikég (global) petafAntég elvan avtég TOL
SnpovpyovuvTal pe pio eVIOA| eky@pnomng mov Ppioketal €§m amd OAEG TIG CUVOPTNOELG €VOG
Tpoypappatog. Ot kaBoAikég petafAntég eivol TPOOTEAdOIHEG amO OMOONTOTE EVIOAN €VOG
TIPOYPAHHOTOG.
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Hapdderypa 1:

# Anupioupyla kKaBOALKAC ueTAPRANTAC.
my value = 10

# H ouvépinon show value eupavilet
# TV TIPn pLog KAOOALKAC peTARANTAHC.
def show value():

print (my value)

# KAfjon tng ouvé&ptnong show value ()
show value ()

Mapdbeypa 2:

x = 50 # xoOoOALKN petoBAntn
def func (x):
print ('To x gival', x)
X=2
print ('"AANAaéoa 1o TOmLkO X o¢', X)
func (x)
print ('To x eival akdéua', x)

'Eéodoc:

To x elvatr 50
ANAoéo 1o TOmLkO X Of 2
To x egival axduoa 50

Hapdderypa 3:
Tt AdBog €xel o akO6AovBo TPOYPAPHAQ;

x = 50 # xoOoALKH petoBAntn

def func():

print ('To x gival', x)

X=2

print ('"AAAcéa 1O TOmLKO X o', X)
func ()

print ('To x eival akdua', x)

Katd ) Siepunveia, mpokvmntel 1o €§1n¢ o@aApa:

Traceback (most recent call last):
File "/home/dinos/Desktop/test.py", line 7, in <module>

func ()
File "/home/dinos/Desktop/test.py", line 3, in func
print ('To x eivol', x)

UnboundLocalError: local variable 'x' referenced before assignment

To mpoPAnpa mapovoldletal emeldn 1n evioAn] x=2 Snpovpyel pia tomkn petafAnt péoa otn
ouvaptnon func HE TO OVOPA x, TO OMOI0 €ival 1610 pHe To Ovopa g KaBoAwng petafAntng. Xe
QLT TNV TEPIMTWOT, N TOTIKT] HETAPBANTA €XEl MPOTEPAOTNTA OTO OVOUX HECK OTI GLVAPTNON.
Enopévwg, n mpetn €VIOAN TNG OCLVAPTNONG print ('To x elvol', X) GVAQEPETOL TTAEOV OTNV
TOTUKT HETABANTH, N oTolor OPWG GeV €xEl TAPEL KKOPA TIUT) O€ ALTO TO OoMEio.
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Edv Sev vmripxe n evioAn] x=2, 1o mpoypappa B petayAottldtav, Bewpavtag 6t n petafAnt x
HEoa 0Tn ovvaptnon eival | kaBoAwkn petafAnt x (Iapddeypa 3a):

x = 50 # xoBoOALKN petoPAnTn

def func() :

print ('To x gival', x)

# x=2

print ('"AANAaéoa 1o TOomikd X og', X)
func ()

print ('To x eival akdua', x)

omoTE B EKTUTIWVE:
To x givat 50

AXAoéo 1o TomLlkd x og 50
To x egival axduoa 50

Eniong, 1o mpdypappa Ba Aettoupyoloe KOVOVIKG €qv Ogv LMNPYXE TN €VIOAN print ('To x
elval', x) (ITapadeypa 3p):

x = 50 # xoBoALxkh petafAnti

def func() :

# print('To x eivaL', x)

X=2

print ('"AANAaéo 1o TOomikd x og', X)
func ()

print ('To x givoal oxkduox', x)

oToTE B EKTUTIWVE:

ANAoéo 1o TOomLkO X Of 2
To x elval axdéua 50

Ta mpofArpata mov mapovsialovial oto MMapddeypa 3 opeidovtal 0To yeyovog OTL pict cuvapTnon
de pmopel pe avtdv tov TPOMO va aAAGEEL TV TP PG KaBoAkng petafAntmg. I't auto kot n
eVTOAN x=2 Snpiovpyel tomkn petafAnt (He to 810 ovopa pe v kaBoAwkn petapfint). [Na va
propel pio ouvaptnon va petafBdAel Ty TP oG KaBoAkng petafAntng, Ba mpénetl n kKaBoAkn
pHeTaPANT va SnAwBel péca otn cuvaptnom, e TV eVIoAn global, oG §NG:

x = 50 # xoOoALKH petoBAntH

def func() :

global x

print ('To x gival', x)

X=2

print ('"AAAcéa 1O TOmLKO X o', X)
func ()

print ('To x eival akdua', x)

To pdypappa AVTO EKTLUTIAOVEL:
To x egilval 50

AAAxéEa TO TOmLkO X Of 2
To x eglval axkdupo 2
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IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog

Znpeiowon 1: H xpnon 1v KaboAikav PETAfANTOV KAAO €ival va amMOQPEVYETAL KAl VO TIPOTIHATAL 1)
XPT|ON TOTKOV HETAfANTOV Kol n petafifaot) toug wg oplopata e GAAEG GLVAPTIOELS TIOV TIG
XPT|O1HOTIOL00V.

Znueiwon 2: H xpnon kabBoAikav petafAntov xwpig m SMAwor toug o¢ global peéoa o€

OULVOPTIOEL, OLOIXOTIKG Snpiovpyel “kKaBoAikég otabepég” oe éva TPOYPARHN, KATL IOV TIOAAEG
QOPEG elval xpriolpo0.
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